

# 有决心在一年内消灭血吸虫 滅螺、治療、糞管开始三管齐下

本縣作出一年消灭血吸虫病的规划后，大规模的血防工作已开始行动。除了鹽鉄河以西的河道外，全縣有螺河道已划分南、北、馬陸、絕王四个片打壩屏水。来自上海市区的四十台电动机与本地的抽水机、踏水車，發揮出巨大的威力。河塘上朝气蓬勃的人们，日夜工作。2月27日晚上，馬陸鄉委第一书记董炳宗同志親自率領二百多人，冒雪筑起五十公尺長，七公尺闊的大壩。方泰鄉

委書記李煥忠連續三天三夜未睡，指揮作战。各農業社正在安排勞動力，突击抓一下夏熟田間管理后，可有60—70%的勞動力投入滅螺。華亭、徐行等无螺、少螺地区准备大力支援兄弟社。驚蟄以前，全縣已突击搞起糞坑小型集中、搭棚加蓋的运动。

治療現有血吸虫病人，已在外岡紅星一社、崗峯二社开始，到3日为止已接收病人三十六名。縣內統一組織

医务力量，分別在方泰、黃渡、徐行等地組成三十個小組，7日至10日將全面开始治療。上海市徐匯醫院內科主任、醫學化驗所副主任、衛生局技正等高級醫師都來嘉查看病房，在技術上指導。上海血防所預防科科長等還長駐嘉定，指導這項工作。4日，一百三十多個醫生、護士、化驗人員從上海趕來支援。大規模的普查將在15日以後進行。

(超、文)

華亭鄉聯農四社第一隊，所有男勞動力全部開河去了，家里還留着五十一個婦女，老的老、小的小。但她們照常工作，由年紀較老、較小的搗麥壩、中耕除草，比較年輕力壯的在棉花壩里挑河泥。高阿舍、周文英、朱金妹、金妹芬等十多人，从未挑過担，自称“老爺婦女”，这次挑担很賣力，脚上起了血泡，肩上磨得紅腫，但是一面挑一面唱歌，還笑着說：“脚上起血泡，日夜捆花包”、“肩上紅腫，粮食滿倉。”她們堅持了七天，四十二畝棉花都上了河泥。

（高美玉）

1957年洋山芋兩熟丰收的紀王鄉明星一社，又按照大躍進要求，改進今年春洋山

## 春光催人緊 良种調撥忙

縣有關部門正在繁忙的調撥良种。从奉賢調來的八十六万斤棉子，已在徐行、婁塘、馬陸等鄉調換。正在調運的有：双季稻前季品种“有芒沙粳”二十五万斤、后季稻“黄壳早”五万斤。松江縣的“老來青”五十万斤在月底調來。粮食局还准备了良种黄豆“上海黄”五万斤，作春綠肥用的蕎麥种三万斤，还有“二六一”、“老來青”各五万斤。徐行農場也有穗長、粒多、產量高的“鵝桿白”稻种五万斤，准备重点推广。

(天賦)

芋的播种。去年春洋山芋平均畝產量二千二百五十斤，但高的达三千斤以上，低的僅八百斤，如果消滅低產田、高產再高產，就是極大的潛力，今年有可能保證春芋畝產二千五百斤，高產田爭取四千斤。根据歷年的經驗教訓，明星一社作了四項改進：①提早播种時間，由驚蟄后五天开始改為驚蟄前三天开始；②增加种子，去年每畝二百二十斤，今年二百六十斤；③去年每畝下猪羊灰五十担，今年加到七十担；④密植，去年距一般一尺三寸，今年縮到一尺一寸。

(朱國鈞)

## 治 虫 警 報

方泰鄉農業技術推广站在光明四社第四隊綠肥田內，檢查了五十棵稻根，發現有活的三化螟二十三條，死的三化螟七條，活的二化螟二條。另在一塊小麥田內檢查五十棵稻根，其中活的三化螟八條，死的三化螟十一條。又采集棉花棋上枯鈴一百個，棉鈴虫活的廿三條，死的七條。油菜上蚜虫已經發生。在一塊四畝上種油菜田內檢查了一百棵菜，有蚜虫九只，被蚜虫咬傷基叶而引起毒素病的廿二棵。另外一塊二畝宁波油菜也查了一百棵，有蚜虫二十九只。(鉄中)

# 抓試驗田推動夏熟管理

为了克服領導生產一般化，把自己培養成又紅又專的人，南翔鄉永利社在去年12月份就开始种試驗田。参加种試驗田的十六人，其中大鄉駐社干部一人，社長、社支部書記三人，生產隊長十二人，共种試驗田二十六畝八分。

在短短的兩個月內，試驗田的作用已初步顯露出來。种得最好、作用最大的是第一隊。該隊三畝試驗田是由副社長陳阿甫、大隊長沈云弟、技術員陳元广三人負責的。兩個月前，这个隊生產比較落后，社員对大躍進信心不足，討論规划時，陳阿妹、浦思裕等說：“三麥三百斤連柴也收不到。”干部就先訂出試驗田的增產指标，每畝保証收四百斤，並找出了“三臟”的措施：①下足臘肥，河泥从二百担增加到三百担，猪羊灰二十担，粒肥一百斤；②开好臘溝；③臘里蓋麥補苗，中耕除草。这些办法由干部在試驗田帶頭干，然後交給羣眾討論。社員看到了增產的方向，都說三百斤有条件办到。在試驗田的推动下，全隊一百六十四畝三麥全部挑上河泥，每畝数量从原計劃的一百五十担增加到二百担左右，並提早十天完成。麥田追肥都在農曆12月16日完成，蓋麥、開溝全部弄好。評比時，第一隊得到社的一等獎，領到一面紅旗。

第一隊为啥能得到紅旗呢？八隊隊長趙茂兴作了正确的分析，他說：“一隊向來很差，勞力不多，这次搞得好，主要是干部种試驗田帶起來的。”在參觀評比中，其他十个隊的隊長都檢查了对种試驗田認識不足的地方，大家還得出結論：只要領導下決心，帶頭干，一切工作都搞得好的。第五、第六兩隊參觀一隊后的兩天里，在試驗田的帶動下，突击开好溝、追好肥。

前几天，一隊隊長沈云弟在試驗田里發現麥田肥料不少，但天旱沒有溶化，所以決定把撒肥田粉改為冲水澆。最近春雪、寒潮侵襲，干部又通過試驗田研究貫徹補救措施。(幸)

永利社第一隊由落后一躍變先進

## 今年布票即將發放

我縣1958年度3到12月份的布票，即將开始發放，要求在3月10日前發到羣眾手里。今年1、2月份的布票已在去年8月份發放，这次是从3月到12月份的十个月布票，不分城鎮農村一律每人定量十五·五市尺，分中、后期，中期七市尺，后期八·五市尺。使用办法是：去年發的前期布票可用到今年8月底，过期不能使用，今年發的中期、后期布票可用到今年年底，但后期布票不能提前使用。临时用布如結婚、死亡、災害等仍按原過去規定供应。

## 双反中傳來喜報 嘉丰厂出現優級紗

嘉丰紡織厂自开展反浪费、反保守运动以來，职工們一方面日以繼夜的寫了几万張大字報，无情的揭發了浪费保守現象，一方面創造了不少激动人心的捷報。其中特别感人心弦的，是原提出苦战二十天在重点机台出現優級紗保証，却在第三天就實現了，重点机台全部是優級

紗。他們立即把这个喜報告訴中共縣委和全縣职工。

另外，这个厂布机下机一等品率，原准备三十天提高10%，但在第二天就實現了；驗布小組漏布率也从原來10%降低1.33%。紡部也積極行动起来，件扯用棉从原來八百八十三斤降低到三百七十八斤，細紗間兩班一夜捉了八百八十三只坏粗紗，超額完成任务56%。(椿、蟾)

## 鄉級机关財貿系統湧起双反高潮

一場反浪费反保守的革命烈火，就上月28日風雪天寒之夜，燃遍了我縣城廂、南翔、等八个集鎮。一百九十一個机关、財貿等單位的四千四百三十個职工，在“立即行动起来，鼓足革命干劲，不分晝夜，徹底圍歼浪费保守，不獲全勝决不收兵”的口号下，連夜投入战斗。南翔鎮分片參觀了上海机床电器厂等單位的雙反运动，連夜寫了一万五千四百四十張大字報，最多的一个

人寫了二百張以上。黃渡鎮机关小組當夜貼出了一千零八十七張大字報，深夜一時又向供銷社、粮管所等單位報喜和挑战。現在运动正逐步深入，大字報越貼越多，据2日晚統計，南翔鎮各單位平均每人已貼出七十一張以上。城廂鎮粮管所提出在雙反的高潮中做一个促進派的先鋒，提出了苦干、实干、堅決干等的七項保証。

(珍、琦)

## 比干劲 比决心 比生產 手工業系統大反浪费保守

不少社决心为農業經濟服務顯身手

在工業系統蓬勃开展的反浪费反保守运动的影響和推动下，手工業系統的雙反运动，也以雷霆万鈞之势，緊緊赶上。3日，全縣七十個單位的一百五十余个手工業干部和羣眾，在城中木業社舉行現場會議。会上掀起一个热火朝天的以社与社、組与組、人与人的比干劲、比决心、比生產的革命浪潮。城中木業社八十四人中有六十多人寫了决心書和保証書，60%的社員掀起挑战競賽。社員高德甫表示要做到生產雙反兩高潮，在去年基础上保証完成產值170%，爭取200%。並向本社社員和全縣壽器部社員挑战。周坤龍、黃雪錄保証縮短33.33%的做小因床工時定額。新建毛巾社先進生產者徐秀芳响亮提出：保持三年不缺勤的榮譽，保証再連續五年不

缺勤；从現在日產十五至十六條增加到十八條毛巾；質量保証苦战一天，消滅次貨，並向勝建毛巾社先進生產者趙琴珍挑战。徐秀芳的保証，对該社主任以二天消滅次貨的保守思想当头一棒。不少社表示决心为農業生產服務大顯身手。外岡鉄業社保証農具隨到隨修，送貨下鄉，要啥有啥，三天消滅次貨。城廂紅光修配社表示要日夜干，下鄉干，把电焊机帶下鄉，为農業社專修各种机器。安亭鉄業社提出了兩比(比为農業服務，比勤儉办社)三保証(供应不脱銷、及時修配，積極吸收意見，節約原材料)向黃渡鉄業社挑战。不少社的主任、會計、炊事員等也都紛紛掀起同類項的比革命干劲的高潮。

(百花)